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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na Interpelacja (K10INT13964) Pani Joanny Frydrych, Poseł na Sejm RP,

w sprawie  aktualnej sytuacji epidemiologicznej dotyczącej zachorowań na RSV w Polsce, 

proszę o przyjęcie informacji w sprawie.

Ad. pytania 1. i 2. W okresie od 1 stycznia do 30 listopada 2025 r. odnotowano w Polsce

93 509 przypadków zakażeń wirusem RSV, w tym dzieci do 2 lat – 33 418), a w 

analogicznym okresie 2024 roku odnotowano 38 822 przypadków zakażeń wirusem RSV, w 

tym dzieci do 2 lat – 17 899.

Informacje na temat zachorowań na wybrane choroby zakaźne w Polsce, w tym krztusiec

są dostępne w Meldunkach o zachorowaniach na choroby zakaźne, zakażeniach i zatruciach 

w Polsce (dwutygodniowe) na stronie Narodowego Instytutu Zdrowia Publicznego PZH – 

Państwowego Instytutu Badawczego ( NIZP PZH – PIB). Szczegółowe dane liczbowe o 

zarejestrowanych w Polsce zachorowaniach na wszystkie choroby zakaźne i pasożytnicze 

objętych obowiązkiem rejestracji i nadzorem epidemiologicznym są publikowane regularnie 

w rocznych biuletynach „Choroby zakaźne i zatrucia w Polsce” na stronie NIZP PZH – PIB. 

Dostępne pod linkami: 

https://www.pzh.gov.pl/serwisy-tematyczne/meldunki-epidemiologiczne/ 

https://wwwold.pzh.gov.pl/oldpage/epimeld/2025/index_mp.html

Instytucje publiczne, w szczególności organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej, prowadzą

w Polsce nadzór nad chorobami zakaźnymi i monitorują sytuację epidemiologiczną w kraju.

Ad. pytania 3. i 4. Informacje o liczbie zachorowań na poszczególne choroby w przeliczeniu 

na 100 tys. mieszkańców (obywateli polskich) oraz liczbie osób zaszczepionych przeciw 

RSV, grypie, COVID-19, krztuścowi, ospie wietrznej i półpaścowi są dostępne w Raporcie o 

chorobach zakaźnych przedstawiającym dane statystyczne o wybranych chorobach 

zakaźnych w Polsce, tj. który dostarcza informacji Dostępny jest pod linkiem:

https://ezdrowie.gov.pl/portal/home/badania-i-dane/raport-o-chorobach-zakaznych

Szczepienia przeciw RSV należą do zalecanych, które w Programie Szczepień Ochronnych 

zaleca się:
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 osobom w wieku 18 lat i starszym ze zwiększonym ryzykiem zachorowania na chorobę 

wywoływaną przez RSV.

 Kobietom w ciąży w celu biernej ochrony przed chorobami dolnych dróg oddechowych 

wywoływanymi przez syncytialny wirus oddechowy u dzieci od urodzenia do 6 miesiąca 

życia zgodnie z zaleceniem lekarza.

 Uodpornienie bierne – przeciwciała monoklonalne w zapobieganiu chorobie dolnych 

dróg oddechowych wywołanej przez syncytialny wirus oddechowy u noworodków i 

niemowląt w pierwszym dla nich sezonie występowania zakażeń RSV.

W Polsce dostępne są dwie szczepionki przeciw RSV, tj. Abrysvo oraz Arexvy. Szczepionka 

Abrysvo może być podawana:

 kobietom w ciąży w celu biernej ochrony niemowląt do 6 miesiąca życia przed 

chorobami dolnych dróg oddechowych wywołanymi przez RSV. Szczepionka Abrysvo 

dla kobiet w ciąży jest BEZPŁATNA. Potrzebna jest recepta na refundowaną 

szczepionkę (lista ciąża+);

 osobom w wieku 18 lat i starszym. Dla pacjentów w wieku 65+ lat szczepionka jest

w ramach refundacji BEZPŁATNA (refundacja 100%, szczepionka bezpłatna na wykazie 

leków „pacjent 65+”). Potrzebna jest recepta na refundowaną szczepionkę. Dla 

pacjentów w wieku 60-64 lat szczepionka jest w dostępna w ramach refundacji 

aptecznej z odpłatnością 50% (cena dla pacjenta: 408,86 zł). Potrzebna jest recepta

na refundowaną szczepionkę. W pozostałych grupach wieku szczepionka jest odpłatna.

Więcej informacji jest dostępnych pod linkiem:

https://szczepienia.pzh.gov.pl/szczepionki/rsv-2/?strona=1#szczepionki-przeciw-rsv-w-

programie-szczepien-ochronnych--

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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